

我市中心城区禁燃烟花爆竹

- 禁放区域约占全市面积的三十分之一
- 禁放时间:全年任何时间;即日起执行

本报记者 杨长喜

10月28日,市四届人大常委会第二十九次会议批准了市政府《关于信阳市中心城区禁止燃放烟花爆竹的议案》,同意在信阳市中心城区禁止燃放烟花爆竹,即日起由市政府组织实施。2005年10月28日,市二届人大常委会第十四次会议通过的《关于信阳市市区烟花爆竹管理问题的决定》同时终止执行。以后在中心城区燃放烟花爆竹将会受到处罚了。



图片来源于网络

背景

负面效应突显

禁放势在必行

禁放、限放,我市对于烟花爆竹的燃放限制性或禁止性规定自从上世纪90年代就有。在新的办法出台之前,我市实行的限放政策是由市人大常委会于2005年10月28日通过的《关于信阳市市区烟花爆竹管理问题的决定》。当时的决定是限放,即“每年农历腊月二十日至次年农历正月二十日期间,可以燃放烟花爆竹,其他时间禁止燃放”。不过这一政策在执行中,市民并没有完全给予配合。

“随着城市建设的不断发展,燃放烟花爆竹所带来的负面效应逐步显现,特别是环保压力与日俱增。”28日,在市四届人大常委会第二十九次会议上,市政府党组成员、市公安局局长陈洪杰在受市政府委托向会议作说明时如是说。今年2月17日,省大气污染防治联席会议办公室通报了全省春节期间环境空气质量,2月7日至8日(除夕、初一),我市中心城区由于大量燃放烟花爆竹致使空气严重污染,PM10最高浓度达558微克/立方米,污染指数报表。而郑州市因为中心城区禁放烟花爆竹,这两天的平均数值仅为67和116。

因此,我市在学习借鉴外地禁放成功经验的同时,征求了14个相关部门的意见,决定在中心城区开展禁止燃放烟花爆竹工作。

时间

全市禁放,即日起执行

中心城区禁止燃放,那么,哪些地方属于本次禁止燃放的范围呢?陈洪杰表示,此次禁放区域是依据《信阳市城市总体规划(2015年-2030年)》所指中心城区界定,即:信阳市市区、五里店街道办事处、五里镇、洋河镇、彭家湾乡、震雷山街道办事处、双井街道办事处、甘岸街道办事处、金牛山街道办事处、十三里桥乡、东双河镇、南湾街道办事处、贤山街道办事处、土城街道办事处。应该注意的是,这些区域有的是城乡人口交错居住,但是全部纳入了禁放范围。

虽然禁止燃放,但有一个地方是例外。考虑到我市的实际殡葬习俗,在禁放区殡仪馆内,可燃放少量小型鞭炮。

燃放的时间为全年任何时间。如果有重大庆典活动需要燃放烟花爆竹的,需要由市政府决定并公告。

处罚

罚款甚至追究刑责

对于违反规定燃放烟花爆竹的,各县区政府、城管部门等都要在职责范围内开展禁放工作。具体手段有劝阻、举报、报警等。新的办法明确规定:在禁止燃放烟花爆竹时间、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安机关责令停止燃放,处100元以上500元以下罚款;构成违反治安管理条例行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任;造成财产损失或人身伤害的,依法承担民事责任。

广汽 HONDA | 让梦走得更远
Your Dreams. Our Drive.

ALL NEW
AVANCIER 冠道
全新大型豪华SUV 全球首发

11月5日冠道上市会与您相约

广本信诚店

动·境 超凡
FUNTEC SPORT TURBO 1.8T 2.0T 2.4T AWD

广汽本田信诚店 销售热线:3809888 地址:银钱加油站向东500米